

като извършваните арести в Сливен почти са приключили към момента на обявяването на Наредбата - закон за народния съд, вниманието е насочено преди всичко върху следствието и за категоризиране на задържаните лица. Безразборните арести налагат изключително големият брой арестувани да бъде намален - задържани са хора затова, че са се изказвали против комунистическата партия, че са общували с представители на старата власт или са били в компания на полицейски служители. П.Семерджиев разкрива в спомените си дискредитиращи факти - например, че в повечето от случаите освобождаването не става по нормален начин - близките на задържаните са принуждавани да ги откупват с големи суми, които се внасят в касата на ОкК на ОФ, а в отделни случаи се предоставят на еврейската община в Сливен. Освен това, според него, не липсват и сведения, че личната трагедия на хората се използва за облагодетелстване, главно на народните обвинители. В тази връзка е посочен случаят с арестуван собственик на индустриално предприятие заради общуването му с полицейския комендант, поради което е обявен за фашист. За да бъде освободен, от домашните му се иска да внесат 100 000 лв. за подпомагане на еврейската община. Тази мярка му е наложена без да се вземе под внимание, че същият е приел на работа в предприятието си група български граждани от еврейски произход, изселени от София. Много по-груби са случаите, при които се посочва, че народният обвинител Петър Филипов и помощниците му Петър Попов и Янко Икономов получават значителни суми от семейства на пострадали.²⁹

Народният съд в Сливен е учреден през м. януари 1945 г. в два състава: Първи състав- председател: Панталей Панталеев от гр.Котел и членове: Йорданка Петкова - учителка от с.Тича; Димитър Калайков-земеделец от с. Струпец; Георги Георгиев-земеделец от Карнобат; Тодор Мундров - лозар от Сливен; Петър Костов - дървар от Несебър и Втори състав: Председател - Пепо Коен, членове: Мара Енева, бивша партизанка; Кирил Нейчев- земеделец от Котел; Димо Веранов - бръснар от М.Търново; Коста Денев - земеделец от с.Лозарево, Карнобатско, Никола Кратунков - земеделец от с. Загорци.³⁰ По време на следствието съставите претърпяват различни промени по целесъобразност. Първото заседание на Народния съд в Сливен е открито на 1 февруари 1945 г. в големия салон на читалище "Зора", като заседава Втори състав под председателството на Пепо Коен, а подсъдимите са 100 души. Както в цялата страна /в центровете, в които заседават съставите на Народния съд /, така и в Сливен, ролята на ръководството на мест-